

大岭社区 爱心妈妈“护”学路

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 谭媛媛 曹沙沙 何小梅/文 记者 蔡维泽/图)近日,民治街道大岭社区“爱心妈妈结对帮扶小组”化身“升学引路人”,为辖区盲人夫妇一家解决了子女小升初资料填报的燃眉之急。“报名系统怎么操作?表格里的信息我们看不见,急死人了……”得知刘先生夫妇的困扰后,社区“爱心妈妈”第一时间主动对接。“爱心妈妈”带着刘先生夫妇来到大岭社区党群服务中心,社工小张热情地帮助刘先生夫妇,逐字逐句朗读,每个模块都放慢语速、拆了解释,经过近1小时的努力,所有资料终于核对

完成。刘先生夫妇紧紧握住“爱心妈妈”和社工小张的手道谢。

此次帮扶行动,不仅解决了盲人家庭的燃眉之急,更让他们在孩子升学的关键节点,深切感受到社区大家庭的温暖。大岭社区“爱心妈妈结对帮扶小组”用实际行动诠释着责任与担当,未来也将持续关注辖区特殊群体需求,让爱与温暖不断延续。

社工(右)帮居民填报子女升学资料。



黎光社区 便民服务“送”上门

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 陈嘉莹)日前,在观澜街道黎光社区茗语华苑小区广场,一处亲邻阵地“幸福小屋”人头攒动,暖意融融。黎光茗语闪亮服务队精心打造的公益便民集市火热开场,磨刀、缝纫、理发、家电维修、量血压等多项服务一应俱全。更令人称道的是,社区同步启动“上门服务”专线,将关怀精准送到行动不便的长者家中,“集市+上门”的双线服务模式,生动演绎了“远亲不如近邻”的社区温情。

近日,黎光社区党委在茗语华苑小区开展了“幸福邻里汇——黎光社区暖心微集市活动”,活动共吸引了80多名居民参与。黎光社区把服务摊位搬到居民家门口,满足了居民个性化的民生需求,连起了邻里情,温暖了群众心。

茗语广场化身为充满烟火气的便民服务大本营。各个服务区域井然有序,现场气氛热烈。经验丰富的老年志愿者手持传统磨刀石,一丝不苟地为15户居民打磨刀具,熟悉的“沙沙”声传递着朴实的关怀。志愿者巧手翻飞,娴熟操作缝纫

机,为19位居民成功改制、修补了21件衣物,解决了生活中的“小烦恼”。3位理发师志愿者耐心细致,为8位长者居民修剪出清爽利落的新发型。志愿者们认真为居民测量血压,累计测量12人次,及时送上健康提醒。

便民集市如火如荼进行的同时,一支由该社区党委委员带领的“上门服务小分队”正穿梭于楼宇之间。他们携带理发工具,在养老专干的陪同下,专程为行动不便的高龄老人提供个性化关怀服务。这次上门服务的契机,源于活动中得知一位高龄老人因腿脚不便,有理发需求却难以出门。理发师志愿者立即响应,上门为老人修剪出满意的发型。面对周到贴心的服务,该老人感动不已,紧握着志愿者的手连声道谢。此次精准入户服务,切实解决了特殊长者群体“出门难”却又“有需求”的现实困境。

本次活动惠及居民84人次,成效显著。不仅为居民提供了实实在在的生活便利,让居民在家门口、甚至足不出户就感受到了社区的关怀温度,更搭建了邻里互助的平台。

华联社区 家政姐妹“帮”就业

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通讯员 杨铨潇 吴俊风 刘利)在龙华街道华联社区,有这样一支由巾帼力量组成的“娘家人战队”,她们手持清洁工具穿梭楼道,架起直播设备传授技能,用专业服务温暖千家万户……她们就是华联社区邻里家政妇联,也被居民亲切称为“家政姐妹团”。

这支荣获“爱心商家”“拥军示范企业”称号的队伍,自成立以来,已开展各类志愿服务活动80余场次,受益居民1000余人次,成为社区服务中一抹亮丽的巾帼色彩。

破局:从困境到“技能充电站”

“那时家里负债,有三个孩子要养,感觉天都塌了。”全职妈妈明女士回忆起曾经的日子,眉头紧锁。丈夫创业失败带来的压力,让她迫切渴望找到一份能兼顾家庭的工作,在社区的“家政姐妹团”,她找到了答案。

今年以来,为有效服务社区困境妇女和全职妈妈群体,社区精心实施“她力量赋能计划”,打造“理论+实操”双轨并行的技能课堂。从家电深度清洗的“十八般武艺”,到短视频剪辑、电商直播的“新农具”,36场公益培训会场场爆满。

明女士就是“她力量赋能计划”的学员之一。“培训结束那天,当姐妹团推荐我去做家政保洁时,感觉手里握着的是新生活的希望。”今年以来,像明女士一样,已有35名女性通过培训成功走上工作岗位,在家门口实现就业增收。

赋能:“妈妈岗”点亮自立之光

对于脑瘫儿童的母亲蔡姐

来说,时间是奢侈品。儿子小宇需要定期做康复治疗,家庭重担几乎全压在丈夫肩上。“想赚钱,可孩子离不开人。”这份焦虑曾是多少职场妈妈的心声。

社区联合爱心企业推出的“弹性妈妈岗”,解开了这道难题。灵活的工作时间、贴心的亲子照护支持、专业的心理疏导服务,这些贴心设计让职场妈妈们既能实现经济独立,又能兼顾家庭责任。

“第一次面对镜头,紧张得说不出话,是姐妹们一直鼓励我。”蔡姐抓住了社区提供的直播和电商培训机会,从零开始学习直播。如今,她在直播间里笑容灿烂,介绍产品时条理清晰。那份通过自己努力获得的收入,不仅缓解了家庭经济压力,更让她找回了久违的自信和光彩。

暖心:“N+1”织密邻里守护网

“家政姐妹团”的舞台,更延伸到了社区里最需要关怀的角落,她们带着专业工具和满满爱心,叩开了一扇扇特殊家庭的门。

“家政姐妹团”依托网格化管理体系,积极践行“N个帮扶力量守护1个困难家庭”的服务承诺。她们深入独居老人家中,用抹布与扫帚绘制出最动人的邻里温情图。今年以来,华联社区“家政姐妹团”已累计上门提供各类志愿服务、家政服务30余次,用专业和爱心传递邻里温情。

如今,这支由社区妇女组成的“娘子军”,正以“妇建+家政”的创新模式,让传统家政服务升华为社区治理的柔性力量。

邻里同心圆 温情暖万家

丹湖社区 百家盛宴“聚”人心

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 陈莉君 廖晶晶/文 记者 陈建华/图)近日,福城街道丹湖社区洋溢着融融暖意,一场主题为“味聚百家,情满丹湖”的邻里互爱百家宴温情开席。50户社区家庭携手新就业群体、环卫工人、共建单位代表欢聚一堂,以美食为媒,打破身份隔阂,共绘社区和谐新图景。

活动以美食为媒,搭建邻里交融平台。现场设置“最喜爱的特色小吃”专项评选,居民纷纷端出自家秘制糕点、创意料理参与角逐,经百余人品鉴投票,5个家庭凭借独特风味斩获“小红花奖”。与此同时,餐桌上摆满牛奶鸡蛋羹、菠萝咕嚕肉、潮汕粿肉、爆炒牛蛙等家常小菜,南甜北咸、东酸西辣汇聚一桌。居民既是“厨师”也是“评委”,在品尝与交流中,分享烹饪心得,

共话家长里短。这场美食盛宴,不仅是味蕾的享受,更是邻里情感交流、社区和谐共融的生动缩影。

“这是‘一帆风顺’,今天特意带来和大家分享,希望大家都平安顺遂。”邻居们闻音而来,“这造型怎么凹的?快教教我!”“给我也来一口!”一句分享、一句求教,生疏感化作阵阵欢笑。活动现场,百余名居民化身“主厨”与“评委”,从色泽摆盘到创意命名,细细品鉴每道佳肴。当“只此青绿”“香煎脆皮孜然鱼”等菜品依次亮相,掌声与赞叹声此起彼伏,氤氲的菜香里满是“家”的温度。

环卫工人陈阿姨举着手机,将镜头对准满桌美食:“社区每次举办活动都想到我们,拍点照片给老家孩子看看!”饿了么队长与骑手们碰杯时感慨:“跑单十年,头一回和兄弟们围坐吃饭,这顿饭比山珍海味还香!”此刻,不同职业、年龄的居民共享烟火,这场“邻里盛宴”早已超越美食本身,成为联结人心的温暖纽带。

以美食为纽带,丹湖社区百家宴打破了邻里隔阂,让“远亲不如近邻”的理念扎根社区。



丹湖社区居民欢聚一堂,品尝百家宴美食。